



习近平就韩国客机失事 向韩国代总统崔相穆致慰问电

新华社北京12月29日电 12月29日,国家主席习近平就韩国济州航空发生客机空难造成重大人员伤亡向韩国代总统崔相穆致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国济州航空一架客机失事,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。

学习贯彻习近平总书记视察广东和澳门重要讲话重要指示精神

新形势下涉外法治建设的理论与实践研讨会 在江门召开

陈岸明金艳吴小洪张小欣栾天罡出席

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)在全省上下深入学习贯彻习近平总书记视察广东和澳门重要讲话重要指示精神之际,12月28日上午,由广东省法学会指导,江门市法学会举办的“新形势下涉外法治建设的理论与实践研讨会”在我市召开,现场还举行了暨南大学侨务与法治研究中心和五邑大学政法学院合作共建签约仪式。

暨南大学侨务与法治研究中心主任陈岸明,省法学会专职副会长、秘书长金艳,省司法厅二级巡视员吴小洪,暨南大学党委常委、副校长张小欣,五邑大学党委书记栾天罡出席会议。市委常委、政法委书记,市法学会会长林小龙主持会议。

陈岸明代表江门市委、市政府,对省法学会、省司法厅长期以来对江门工作的支持表示衷心感谢。他表示,江门素有“中国侨都”的美誉,530多万港澳同胞和海外侨胞遍布全球,拥有近5700家侨资企业,是海外华侨华人观察广东乃至中国的重要窗口。近三年来,江门认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,深入

入实施“港澳融合”“侨都赋能”工程,把涉外涉外法治建设作为推动江门高质量发展和高水平开放的重要举措,加快建设华侨华人公共法律服务国家平台,完善涉外法律服务工作布局,全面提升维护华侨华人合法权益功能,获评优化营商环境全国进步最明显的5个地级市之一。

陈岸明强调,新的一年,我们将进一步深入学习贯彻习近平法治思想和总书记关于加强涉外法治工作的重要论述精神,从统筹国内和国际“两个大局”、更好统筹发展和安全的高度,从推进“一国两制”实践、更好服务港澳融入国家发展大局的高度,深刻认识做好涉外法治工作的重要性,加快建设同高质量发展、高水平开放要求相适应的涉外法治体系和能力。我们将始终心怀“国之大者”,支持促进澳门经济适度多元发展,支持澳门推进中国与葡语国家经贸合作服务平台建设,深化与港澳的规则衔接、机制对接,用心用情暖侨爱侨护侨,推动深港国际中心开展海事仲裁服务,针对葡语国家、东盟、太平洋岛国等重点地区完善涉

时速400公里 CR450动车组样车亮相

新华社北京12月29日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,12月29日,CR450动车组样车在北京发布,这标志着“CR450科技创新工程”取得重大突破,将极大提升我国铁路科技创新水平和科技自立自强能力,进一步巩固扩大我国高铁技术世界领跑优势。

国铁集团科技部有关负责人介绍,在国家有关部委和单位的大力支持下,国铁集团充分发挥新型举国体制优势和铁路科技创新领军企业作用,牵头组织国内科研院所、高校、企业等优秀科研力量组成联合创新团队,开展协同攻关。

全国铁路2025年1月5日零时起调图 江门站、江门东站、 新会站车次均有变化

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/游秋婷 曾志威)自2025年1月5日零时起,全国铁路将启用新的列车运行图。昨日,记者从江门站了解到,调图后,江门站、江门东站、新会站车次均有变化。

据介绍,江门站此次调图后图定开行营业列车共计128趟,其中上行62趟,下行66趟。主要变化为:下行方向增加了广州南—湛江西C6931次(13:03到,13:05开)江门站停点。此外,C6120次(途经江门站,18:37到,18:39开)由原先的湛江西—长沙南延长至岳阳东到,18:42到,18:44开)由原来的湛江西—三水南延长至肇庆东到。

江门东站此次调图后图定开行列车数量共23趟,其中上行13趟,下行10趟。主要变化为:上行方向增

加了茂名—广州南C7734次(10:56到,10:58开)、湛江西—佛山西C6974次(18:30到,18:32开)两趟列车江门站停点,下行方向增加了佛山西—湛江西C6995次(10:45到,10:47开)江门站停点。

新会站此次调图后图定开行列车数量共19趟,其中上行8趟,下行11趟。主要变化为:下行方向增加了广州南—湛江西C7743次(10:42到,10:44开)、广州南—湛江西C6987次(13:06到,13:08开)两趟列车新会站停点。

此外,铁路12306手机客户端学生和务工人员预约购票服务已上线,符合条件的旅客可通过专区预约购买2025年春运期间往返车票,铁路部门将及时分析预约购票情况,为合理配置运力提供参考,更好满足旅客出行需求。

市人大常委会召开党组(扩大)会议暨主任会议 找准人大助力经济工作的 发力点和结合点

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/许涛)12月27日,市人大常委会召开党组(扩大)会议暨主任会议,传达学习习近平总书记在中央经济工作会议、中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神,以及视察广东、澳门重要讲话重要指示精神,传达学习贯彻新修改的《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》,研究贯彻落实措施。市人大常委会党组书记、副主任易中强主持会议并讲话,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺参加会议。

会议强调,要深刻把握中央经济工作会议“一个根本保证”和“五个必须统筹”规律性认识和九个方面重点任务,找准人大助力经济工作的发力点和结合点。加强立法、监督、重大事项决定、代表等各项工

村委会二楼,聊透“小粉葛”



□文/图 江门日报记者 张茂盛
通讯员 冯健汉 魏江琦

眼下正值粉葛采收上市的好时节,作为中国国家地理标志产品“鹤山粉葛”的重要产区,鹤山市共和镇田间地头一派丰收景象。该镇今年粉葛种植面积约53公顷,产量约1200吨,较上一年均有所提升。

但对于这个成绩,当地镇村干部却认为“不太够”。毕竟,共和镇虽有着近200年的粉葛种植历史,区域内土地肥沃,能做农产品深加工的企业不少,但其规模、产量、品牌,比起周边的新会陈皮、杜阮凉瓜等,要逊色不少。

12月27日上午,共和镇在平汉村委会举行粉葛丰收节。庆祝丰收的同时,还专门安排了一个小型座谈会,邀请江门、鹤山两级农业农村部门有关领导,华南理工大学、华南农业大学等结对高校农业专家,以及当地的农业合作社负责人、种植户等共十余人,共同为粉葛产业“把脉”,力求来年能把这篇土特产文章写得更扎实、漂亮些。

“希望在农业农村部门和专家学者的帮助下,有朝一日共和粉葛(鹤山粉葛)也能像周边农产品一样以高附加值形象示人。”当天,在平汉村委会二楼会议室里,共和镇挂职党委副书记、平汉村党委第一书记尹相帝首先抛出话题,大家你一言我一语聊开来。

种植户首先打开话匣子:“咱们的粉葛个头太大,市民买回去分几次才能吃完,影响零售。”“种植周期太长了,年初种,年尾收,十个月才出货。”“很多人都有种植手艺,但价格始终在低位徘徊,一年下来挣不了几个钱。”……

一个个“病症”摆上台面,与会“智库”们开始“对症下药”。“个头大不是问题,周期长也不是问题。说一千道一万,就是差点文化的味道。”刘家峰是土生土长的平汉村人,目前在江门做农产品宣传推广方面的工作。他认为,关键是要把粉葛做品牌赋能,让它摆脱蔬菜标签,把价格拉上去。去年,他专门回村里包了一块地种粉葛,请教高校农业专家研究改进种植技巧,通过配土、借光、控根器等手段,致力生产出单个25公斤、50公斤的粉葛。

“这不但是咱们粉葛的宣传噱头,也上贴上二维码,然后进仓库存放陈化。”“这个二维码就是陈皮的‘身份证’。我们与新会海关建立了新会陈皮溯源体系,海关对新会柑从检验、采摘到最后入库全流程节点进行指导。通过这个二维码,客户可以查询到这箱陈皮的‘身份’信息,包括产区、采摘时间、是圈枝还是嫁接、是大红还是二红等详细信息,最重要的是还能够看到陈皮的



鹤山共和镇粉葛粉质多、味甘甜、无渣,接下来如何发展粉葛产业亟待破题。

有助后续的深加工,技术成熟推广后村民们都可掌握,到时候大片荒地也可利用起来,还可以在过年时作为礼品来销售。”刘家峰对粉葛的附加值前景有不小的畅想。

深加工打品牌好是好,但用鹤山当地人的话来说,像“烧银子炖燕窝”,谈何容易。

“一个产业要旺起来和长久保持下去,是需要时间积淀的。”江门市农业农村局科技交流科科长邓雪认为,立足当前实际,应以“以销促种”先把农户的种植积极性稳住。她建议,短期内可考虑对粉葛进行粗加工,切片包装、打上标识进入超市;

林丽娟说。“我们不断完善陈皮、鲜果、柑普茶等多元产品出口备案指导。同时在通关方面,搭建了从备案指导到出口查检再到日常跟踪的全链条管理模式,‘提前申报’‘预约通关’等便利措施叠加释放,助力产品通关‘零延时’,推动新会陈皮及其制品拓展海外‘朋友圈’。”新会海关企业管理科科长丘锦堂说。

新会陈皮及其制品海外“朋友圈”不断扩大 今年前11个月出口货值同比增长56.9%

江门日报讯(凌雪敏 江美宣)昨日,记者从江门海关获悉,今年我市在海关备案的陈皮出口为主的进出口货物收发货人增长了11家,1—11月出口新会陈皮及其制品货值同比增长56.9%。

走进新会陈皮村,首先闻到的是阵阵陈皮香味,各种与陈皮相关的文创产品、食品、商店琳琅满目。再往里走是厂房,工人们逐一将陈皮分别装箱,并在箱

检测报告。”新会陈皮村市场股份有限公司供应链总监吴秀文说,“自从建立了溯源管理体系后,客户对我们的产品更加放心,很多柑皮在采摘前就已经被预售出去了。”

大型人文纪录片《梁启超》 获第十四届中国纪录片学院奖

江门日报讯(黎禹君 江轩)12月28日晚,第十四届“光影纪年”——中国纪录片学院奖颁奖典礼在京举办,江门市宣传部、新会区人民政府联合出品的大型人文纪录片《梁启超》获奖。

“光影纪年”——中国纪录片学院奖创办于2011年。经过不断积累和沉淀,已发展为包括评奖评估、展映交流、学术论坛、作品创投在内的系列活动,打造出了“中国纪录片学院奖颁奖典礼”“光影映像”“光影论坛”等知名品牌,是国内以学术性、专业性、人文性、前沿性为标杆的纪录片领域盛会。

本届学院奖邀请人文社科领域的顶尖学者、传媒界的先锋人物以及纪录片行业的资深专家担任评委,评审委员会主席由中国电影家协会第十届副主席、上海电影家协会第八届理事、上海市文联副主席任仲伦担任。评审过程中,学院奖始终以“国家高度、学术品格、国际视野、中国风格”为宗旨,遵循学术性、公正性和独立性原则。组委会同时设计了专门用于纪录片学院奖的评分系统,根据不同奖项设置不同的计算权重,以期公正、科学地评选出优秀的中外纪录片作品,弘扬纪录片精神,传递真实力量。

纪录片《梁启超》于2023年12月4—8日在中国教育电视台播出,今年5月2—7日在中央广播电视总台CGTN纪录频道播出,共5集,每集25分钟,分别为“觉世之路”“舆论先锋”“书苑基石”“教育为本”和“生生不已”。以梁启超的成长历程、办报理想、文化追求、图书馆先驱以及他的现代教育理念和国家风教育等几个方面为主要内容,展现梁启超的先进思想和辉煌成就。本片选取了与梁启超生平经历息息相关的5座代表城市进行拍摄,分别为广东新会、上海、天津、北京、日本横滨。同时,本片汇集了北京大学、清华大学等相关领域知名专家学者,全方位呈现了梁启超生平经历,从不同维度对梁启超进行了解读。